

## **Подборка игр и игрушек для развития мелкой моторики из подручных материалов**

Развитие мелкой моторики у детей раннего и дошкольного возраста играет огромную роль в развитии речи ребенка. В настоящее время ассортимент магазинов позволяет приобрести самые разнообразные игры и пособия для развития мелкой моторики. Но совсем необязательно тратить баснословную сумму на покупку этих товаров, ведь без особого труда можно пособия сделать самому, используя при этом самые обычные материалы, которые легко можно найти дома. Они не требуют денежных затрат, а по эффекту ничем не отличаются от покупных игр.

### ***Пластилиновые планшеты***

Для того чтобы изготовить такую планшечку, понадобится картон, пластилин и стека. На картон любого размера кладется кусочек пластилина и тщательно размазывается по поверхности. В результате должна получиться так называемая «пластилиновая планшечка». При помощи стеки на ней можно рисовать самые разнообразные картинки: машинки, солнышки, человечков. Затем попросить ребенка помочь «расколдовать» картинку, выкладывая по контуру фасоль, горох, бобы. При выборе природного материала для выкладывания, стоит учитывать возраст и возможности ребенка. Для маленьких деток со слабыми ручками лучше выбирать материал крупнее: фасоль, бобы. Для старших дошкольников можно усложнить задачу, предлагая для выкладывания горох.

### ***Природный материал***

Можно обойтись и без пластилиновых планшечек. Горох, фасоль, бобы, скорлупки от грецких орехов, желуди и даже шишки прекрасно подойдут для игр. Кроме того, что изготавливая различные поделки из природного материала, мы стимулируем творческий потенциал ребенка, поднимаем ему настроение, активно развивается и речь. Можно просто выкладывать контуры предметов на столе. Такие игры очень нравятся детям, не требуют денежных затрат и активно развивают ребенка.

### ***Шнуровки и бусины***

Популярная игра «собери бусы» может быть выполнена самостоятельно. Для этого потребуются шнурки или веревочки, а также старые фломастеры или бусины. Фломастеры нужно нарезать кусочками, предварительно достав

содержимое. Предлагать ребенку нанизывать на шнурки детали фломастеров или бус.

### ***Пазлы или складанки***

Совсем необязательно приобретать огромную кучу пазлов или складанок. Ведь их легко изготовить самостоятельно. Для этого нужно выбрать любую понравившуюся картинку из старой книги или раскраски, наклеить ее на картон и разрезать по разным направлениям. Для деток помладше стоит разрезать простыми фигурами и картинки лучше подбирать крупнее и без лишних деталей. А вот старшим дошкольникам можно усложнить задание, подобрав картинку сложнее и вырезав ее по различным направлениям. Кроме моторики такие задания развивают мышление.

### ***Карандаши***

Игры с карандашами любят все дети. Ничего сложного для этого не требуется. Нужны только разноцветные карандаши. Их можно катать по столу, по телу, между ладошками.

### ***Счетные палочки***

Самые обыкновенные счетные палочки дадут прекрасную возможность развивать моторику в играх. Ведь из этого материала можно выкладывать домики, солнышки, цветы, мороженое и многое другое.

### ***Раскраски и штриховки***

В настоящее время раскраски и штриховки покупать совсем необязательно. Их легко можно распечатать на любом принтере. Кроме того, что детям нравится рисовать, раскрашивать, это прекрасное средство для развития не только речи, но и эстетического вкуса, привитие усидчивости и аккуратности.